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Catherine Valérie Rohner 
Discours Soirée officielle de la 30e édition de la SACR 
Club 44 – 20 mars 2025 
 
 
Madame et Monsieur les conseillers d’État, 

Mesdames les Conseillères communales des Villes de Neuchâtel et du Val-de-Travers, 

Messieurs les Conseillers communaux des Villes de la Chaux-de-Fonds et de la Grande 
Béroche, 

Mesdames et Messieurs les Députés au Grand Conseil, 

Mesdames et Messieurs les Membres du Conseil Général, 

Monsieur le Chef de Service de la cohésion multiculturelle, 

Madame la Cheffe de Service de la cohésion sociale, 

Mesdames les Déléguées à l'intégration, 

Monsieur le Délégué aux affaires culturelles, 

Monsieur le Capitaine-chef de la police neuchâteloise, 

Madame la Cheffe du bureau de l’Organisation internationale pour les migrations, 

Monsieur le parrain de la SACR, 

Chers Partenaires et amis du Forum Tous Différents Tous Egaux, 

Mesdames, Messieurs, 

 
Au nom du Forum Tous Différents – Tous Egaux, nous avons le plaisir de vous souhaiter la 
bienvenue à la soirée officielle d’ouverture de la Semaine neuchâteloise d’actions contre le 
racisme 2025, qui célèbre cette année ses 30 ans d’existence. 
 
Nous tenons à remercier le comité du Club 44, en particulier sa déléguée culturelle, Marie-
Léa Zwahlen, pour l’accueil qui nous est offert. Célébrer 30 ans d’engagement de la société 
civile et de l’État dans ce lieu emblématique a tout son sens, puisque le Club 44 est 
précisément né en 1944 d’un désir de son fondateur, Georges Braunschweig, de réfléchir aux 
enjeux de son époque, au cœur d’une Europe déchirée par les persécutions raciales et par la 
guerre. 
 
La Semaine neuchâteloise d’actions contre le racisme est organisée conjointement par le 
Service de la cohésion multiculturelle et par le Forum Tous Différents - Tous Égaux, un 
réseau d’associations, d’institutions et de particuliers, qui, depuis 1995, luttent contre toute 
forme de racisme et de discriminations, promeuvent les droits humains et le principe d’égale 
dignité, en vue d’une société plus juste.  
Il s’agissait, lors de sa création, de poser un acte de reconnaissance et de mémoire face aux 
victimes de violences policières du régime de l’Apartheid en Afrique du Sud.  
 
Initiative née des centres de jeunesse du Canton, la SACR est aujourd’hui un événement qui 
mobilise toutes les classes d’âge et toutes les communautés. Avec plus de 100 partenaires 
sur l’ensemble du Canton, la société civile neuchâteloise entend affirmer une volonté 
commune de dire non à toute expression de haine et de dénigrement ; elle entend rappeler 
l’exigence du respect des différences pour le plein épanouissement de chacun de ses 
membres. 
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La jeunesse est toujours en première ligne, avec les centres de jeunes bien sûr, mais aussi la 
mobilisation extraordinaire des trois lycées du Canton. L’affiche de cette édition a d’ailleurs 
été conçue par Mathilde Schenk, une jeune du Lycée Denis-de-Rougemont ; sa création a 
été sélectionnée parmi les travaux réalisés au sein de la classe de Vincent North et sous sa 
supervision.  
 
La SACR permet de rappeler les acquis, mais aussi d’alerter sur les défis qui restent à relever, 
en donnant voix aux interrogations et aux inquiétudes de la société civile. C’est l'occasion 
d’une réflexion et de la mise en œuvre d’actions sur le terrain auprès des jeunes et des adultes, 
dans les milieux tant éducatifs, professionnels, sportifs que culturels, avec la visée 
d’interpeler la population sur l’importance de cultiver la tradition d’ouverture qui caractérise 
notre identité neuchâteloise. L’engagement de la police neuchâteloise est à ce titre 
exemplaire. 
 
S'engager collectivement est plus que jamais nécessaire, dans un climat international qui voit 
se durcir les positions de rejet et de repli sur soi. Face aux dérives d’un « racisme 
décomplexé », qui s’exprime dans les médias, sur les réseaux sociaux, et jusqu’aux plus 
hautes sphères politiques avec des relents populistes, il importe de rappeler l’importance d’un 
engagement fort de notre Canton.  
 
Conférences, expositions, performances artistiques, interventions de sensibilisation destinées 
aux écoles et aux jeunes permettront de prendre la mesure de la mobilisation sans 
précédent de cette Semaine d’actions contre le racisme. Vous retrouverez le programme 
complet sur le site internet du forum : www.forumtdte.ch  
 
Aujourd’hui, nous venons d’apprendre avec tristesse la disparition de M. Francis Matthey, 
ancien conseiller d’État neuchâtelois. Il avait contribué il y a peu à un entretien sur les 30 ans 
de la politique d’intégration dans la Newsletter du COSM. Que cette soirée lui rende hommage. 
 
Nous adressons nos vifs remerciements à tous les partenaires, les associations et 
institutions participant à la manifestation ; au Service de la cohésion multiculturelle pour 
son soutien et tout particulièrement à Mme Zahra Banisadr, pour l’immense engagement dont 
elle témoigne au fil des années et qui donne à cet événement le rayonnement exceptionnel 
dont il jouit aujourd’hui, bien au-delà de nos frontières cantonales. Nous remercions 
également nos sponsors et les communes, qui rendent cette manifestation possible, ainsi 
que les nombreux bénévoles impliqués.  
 

http://www.forumtdte.ch/

